Suite exercice 82 page 266

Soit fla fonction définie pour tout réel x par :
Fx)=0+x)g*

1. a. Etudier le signe de f(x)surRR.

b. Déterminer les variations de la fonction fsurR.

c. Tracer la courbe représentative de la fonction f'sur

lintervalle[1; 5].

2.0n note(7, ) la suite définie pour tout entier naturel n

par/, = I J(x)dx.

Dans cette question, on ne cherchera pas a calculer la
valeur exacte de I, en fonction de n.

a. Montrer que, pour tout entier naturel » non nul,
1,=0.

b. Montrer que la suite (In) est croissante.

3. a. On considére la fonction F définie sur R par
F : x (o + B)e”* ol ctet f sont des réels. Déterminer
les réels o et  tels que F soit une primitive de fsur [.
b. En déduire 1, en fonction de n.

c.Déterminer la limite de /. Donner une interprétation
graphique de cette limite.
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Exercice 51 page 262

On consideére la fonction fdéfinie sur[0; +oo par:
f(x)=+x.

1. Tracer sur une feuille a grands carreaux (carrés de
0,8 cm de c6té) l'allure de la courbe représentative

de fen prenant comme unité 2 grands carreaux sur
chaque axe. —————

2.0n pose I= I:f(x)dx.

a. En utilisant une intégration par parties, montrer que :
1

I1=7- 51.

b. Déterminer la valeur de 1.

3. En déduire I'aire, en cm?, de la partie du plan com-

prise entre I'axe des abscisses, les droites d’équation

x =1etx =4, etlacourbe représentative de f.
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Cours

4.1. Calcul d’aires

Fonction négative

/O °

Propricté 9,

b
si fiz) £ 0 sur [a:d], on pose f fizyde =

b
— —flx)dr : Uintégrale correspond alors & Uopposé

o
de Paire au dessus de la courbe,

Fonction de signe quelcongue

Proprictd 10,

fa S correspond & Paire délimitée par axe des abacisses, les droites d’équations =
el = bel la cowrbe Cp, complée positivement lorsgue Cp est an-dessus de Paxe des abscisses
ol négativement lorsque Cp est en dessous.

4.2, Aire entre deux courbes

Théoréme 11.

Soient f et g deax fonetions continues sur Vintervalle [a ;8] (done a < b) telles que sur cet
intervalle on ait : g £ f. L'aire du plan limitée par les courbes de f et de g ainsi que les droites

d’équations x — a et & — b est donnée en unités d’aires par :

b
/ (@) - g(a))dz.

Test wooclap : OXNQAZ

4.3. Valeur moyenne
Iustration graphique dans

— Définition 3. ) .\rle cas ou [ est positive :

Soit f une fonetion continue sur un intervalle [a: b]
(a < b)
La valeur moyenne de f sur [a:b] est le nombre m

défing par
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Exercice 83 page 266

On considére les fonctions fet g définies sur[3;7] par:

2% 4] P <
f('x)_ 1 +1 et g{x)_ x__z
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Valeur moyenne

Calculer la valeur moyenne de la fonction exponentielle

<
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Exercice 45 page 261 . x
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Exercice 58 page 262

)
i)vgwru, W adec uh“\ e s 7 ) > D

w(x)=E<D

Calculer
Calculer les intégrales suivantes.
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